



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103703169, fax: 2103707410

ΠΑΣ	622	
18	12	16

Προς το Προεδρείο της Βουλής

### ΑΝΑΦΟΡΑ

Για την κ. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Οι βουλευτές Γιώργος Λαμπρούλης, Λιάνα Κανέλλη και Χρήστος Κατσώτης

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** το κείμενο του Συλλόγου των Κατοίκων Ηλιακού χωριού Πεύκης, ζητώντας από την Κυβέρνηση και το Υπουργείο να τηρήσουν την υποχρέωσή τους για άρτια ενεργειακά κατοικίες με θέρμανση και νερό για όλους και ιδιαίτερα για τις πιο αδύναμες οικονομικά οικογένειες.

Αθήνα 15/12/2016

Οι καταθέτοντες βουλευτές

# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΗΛΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Γραφείο πλατεια Γκαίτε Ηλιακό Χωριό Πεύκη 15121

Αρ. Πρ. 38 8/11/2016

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
ΠΡΩΤΟΔΕΙΧΤΕΡΟ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
Αρ. Πρωτ. 52212/11483  
11/11/16

Υπουργό Εργασίας κα Έφη Αχτσιόγλου  
Αναπληρώτρια Υπουργού Εργασίας κα Ουρανία Αντωνοπούλου  
Υφυπουργό Εργασίας κα Αναστάσιο Πετρόπουλου  
Διοικήτρια ΟΑΕΔ κα Μαρία Καραμεσίνη

ΟΑΕΔ - ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
86438

11/11/2016

## Ζητάμε συνάντηση μαζί σας για τα πολύ σοβαρά ενεργειακά προβλήματα των κατοικιών του οικισμού μας

Αρ. Πρωτ.:  
Ημερ/νια:

\* Η Κυβέρνηση, το υπουργείο εργασίας και ο ΟΑΕΔ να τηρήσουν την υποχρέωση για άρτιες ενεργειακά κατοικίες με θέρμανση και ζεστό νερό για όλους και ιδιαίτερα για τις πιο αδύναμες οικονομικά οικογένειες.

Έχουμε εκθέσει εγγράφως και αναλυτικά τα ενεργειακά προβλήματα, για αρκετά χρόνια βρισκόμαστε σε ομηρία. Διεκδικούμε ενεργειακά άρτιες τις κατοικίες μας.

Λύση αποτελεί η έλευση του φυσικού αερίου και τα αυτόνομα λεβητάκια στις κατοικίες.

\* Μεγάλο όπως αποδείχθηκε και διαχρονικό φέμα ήταν οι γραπτές διαβεβαιώσεις του ΟΕΚ: «Εάν κάποτε δεν λειτουργούν οι πρότυπες πειραματικές ενεργειακές εγκαταστάσεις τότε θα τάρουν αμέσως «εμπρός» τα εφεδρικά συμβατικά ενεργειακά συστήματα».

Επισημάνουμε ένα από τα ένυπα του ΟΕΚ σχετικά με τις διαβεβαιώσεις για την ύπαρξη συμβατικών ενεργειακών συστημάτων στα κτίρια μας.

Ο ΟΑΕΔ τελευταία απέστειλε συστημένες επιστολές προς όλους μας εδώ στο Ηλιακό Χωριό επιδιώκοντας να παραλάβουμε τα κοινόχρηστα πειραματικά μηχανοστάσια του οικισμού.

Μέχρι και σήμερα πρόσβαση και μάλιστα αποκλειστική στους χώρους των πειραματικών μηχανοστασίων, ευθύνη για την λειτουργία τους ή μη, είχαν και έχουν εντεταλμένοι τεχνικοί υπάλληλοι του πρώην ΟΕΚ και τα τελευταία χρόνια του ΟΑΕΔ.

Όπως ήταν απόλυτα λογικό και αναμενόμενο οι διαχειριστές στη συντριπτική πλειοψηφία τους δεν δέχτηκαν να παραλάβουν τα προβληματικά πειραματικά μηχανοστάσια.

\* Οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ - ΠΑΣΟΚ αλλά και οι διοικήσεις του πρώην ΟΕΚ μετέπειτα του ΟΑΕΔ «ανγνωρίζαν» ως υπαρκτά & σοβαρά τα προβλήματα των πειραματικών μηχανοστασίων και έδιναν υποσχέσεις για αυτονόμηση ενεργειακή των κτιρίων και των κατοικιών με δαπάνει του οργανισμού. Ποτέ στην πράξη δεν έκαναν κάτι για να υλοποιήσουν τις δεσμεύσεις τους.

## Στην δική σας κυβερνητική περίοδο έχουμε δύο όψεις:

Αρχικά θετικές διαβεβαιώσεις για λύση των σοβαρών ενεργειακών προβλημάτων με χρηματοδότηση από τον ΟΑΕΔ για την έλευση του φυσικού αερίου και για τα αυτόνομα λεβητάκια στις κατοικίες.

Τώρα εισπράττουμε μια εντελώς αρνητική στάση: Ούτε λίγο ούτε πολύ ακούμε, τώρα από την ηγεσία του ΟΑΕΔ - πως δεν υπάρχουν σοβαρά ενεργειακά προβλήματα! Ο οργανισμός επιδιώκει μεθοδευμένα να πετάξει στις δικές μας αδύναμες πλάτες τα σοβαρότατα και άλυτα ενεργειακά πρόβλημα που του ανιλούν.

\* Κάτω από τα συσσωρευμένα ενεργειακά αδιέξοδα αλλά και τους εκβιασμούς ενόψει ενός ακόμη χειμώνα ορισμένοι συγγαίτικοί μας προσπαθούν να δώσουν λύσεις χειμερινής θέρμανσης και ζεστού νερού με ζικά τους έξοδα.

Αντίθετα οι δυσκολίες για πάρα πολλές οικογένειες είναι αξεπέραστες και τεράστιες. Έχουν μεγάλα οικονομικά προβλήματα ακόμα και για την συνηθισμένη καθημερινότητα. Αυτή η κατηγορία των συγκατοίκων μας περιμένει και διεκδικεί να αναλάβει όλη την ευθύνη που έχει για τα ενεργειακά ο οργανισμός.

### **Διεκδικούμε να δοθούν απαντήσεις αλλά κυρίως διεκδικούμε λύσεις:**

✓ Το εντελώς αποτυχημένο πειραματικό μηχανοστάσιο χειμερινής θέρμανσης 252 κατοικιών γιατί να το παραλάβουμε, τι να το κάνουμε; Κάνει μόνο για αποθήκη.

*Κοινή διαπίστωση όλων είναι η πανάκριβη & ασύμφορη λειτουργία και συντήρηση.*

Όταν ενεργειακά λειτουργούσε (έως το χειμώνα του 2010) είχε συχνά μεγάλα και σοβαρά τεχνικά προβλήματα και πολυήμερες διακοπές, εκτός από τις σοβαρότετες διαχειριστικές ατασθαλίες.

Σημειώνουμε ότι ο νόμος απαιτεί 10 εργαζόμενους τεχνίτες πλήρους απασχόλησης 365 μέρες το χρόνο για την τεχνική υποστήριξη των ενεργειακών εγκαταστάσεων.

✓ Υπάρχουν κατοικίες συνδεδεμένες με μικρά «περιφερειακά» μηχανοστάσια που δεν λειτουργεί η χειμερινή θέρμανση και η παροχή ζεστού νερού εδώ και χρόνια. Τι να παραλάβουν σήμερα οι συνδεδεμένοι οικιστές;

✓ Οι αυτόνομες ενεργειακά κατοικίες οι ενεργειακοί εξοπλισμοί τους έχουν από κατασκευής προβλήματα. Δεν έχουν οι συγκεκριμένες κατοικίες ούτε καν σωληνώσεις ούτε και σώματα καλοριφέρ. Τι λύσεις προτείνει ο οργανισμός σε αυτές τις εργατικές οικογένειες;

✓ Στις τάρτσες του οικισμού υπάρχουν εγκατεστημένοι και εγκαταλειμμένοι ηλικιακοί συλλέκτες. Είναι κατά κανόνα ρυαλασμένοι άχρηστοι 15 και πλέον χρόνια. Μιλάμε για σαβούρες κατάλληλες για τα παλιατζίδικα. Τι να κάνουμε με τους άχρηστους συλλέκτες;

### **Ανακεφαλαιώνουμε για τη χειμερινή θέρμανση:**

Από ένα σύνολο των 4.15 κατοικιών δεν έχουν χειμερινή θέρμανση πάνω από τις 300 κατοικίες. Και στη μειοψηφία των κατοικιών που λειτουργεί ακόμα η χειμερινή θέρμανση υπάρχουν συχνά μικρά αλλά και πολύ μεγάλα προβλήματα και πολυήμερες διακοπές λειτουργίας των μηχανοστασίων.

### **Καθολικό πρόβλημα στον οικισμό μας το ανθυγιεινό δύσαρμο και ακούρατο παρεχόμενο ζεστό νερό ανθρώπινης χρήσης.**

Η αιτία βρίσκεται σε δύο βασικά ζητήματα.

α) Τις μεγάλες δεξαμενές «αποθήκευσης» του ζεστού νερού, διαδικασία εντελώς ακατάλληλη για τη χώρα μας όσο και για τον οικισμό μας.

και β) Τις σκουριασμένες από χρόνια σωλήνες μεταφοράς του ζεστού νερού από τα πειραματικά ενεργειακά κέντρα προς τις κατοικίες μας. (αρκετά χιλιόμετρα σωληνώσεων)

**Τυπικά και ουσιαστικά η ευθύνη αποκατάστασης  
για τα ενεργειακά είναι του ΟΑΕΔ**

Δεν έχει καμιά βάση ο ισχυρισμός πως δεν μπορεί ο ΟΑΕΔ να προβεί σε ενέργειες και σε δαπάνες για έργα. Εάν αναγνωριστούν τα πραγματικά ενεργειακά προβλήματα του οικισμού μας, δεν υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα.

Μπορεί ο οργανισμός να εγκρίνει όλες τις αναγκαίες δαπάνες.

Λένε από τον ΟΑΕΔ ότι δεν μπορεί νομικά επειδή «έχει φύγει» από το ηλιακό χωριό. Έχει «φύγει» για να μην ικανοποιήσει την υποχρέωση σε θέρμανση και ζεστό νερό αλλά «δεν έχει φύγει καθόλου» για τις οικονομικές απαιτήσεις που έχει από τους οικιστές.

Εάν ισχύει το έχει «φύγει» τότε γιατί ο οργανισμός επιδιώκει τώρα «να παραδώσει» σε μας τους οικιστές τα προβληματικά ακόμα και άχρηστα πειραματικά μηχανοστάσια :

\* Σε μια εποχή κρίσης ανεργίας - σοβαρότατης μείωσης μισθών και συντάξεων, που μας έχουν ξετινάξει τα μέτρα και τα χαράτσια δεν μπορεί να επιδιώκει ο ΟΑΕΔ να μας επιβαρύνει και με τις δαπάνες για τις απαραίτητες νέες ενεργειακές εγκαταστάσεις.

Δεν μπορεί να αφήνουν ΟΑΕΔ και Υπουργείο Εργασίας 435 εργατικές λαϊκές οικογένειες στο έλεος ενός ακόμα χειμώνα και με ανθυγιεινό το ζεστό νερό.

**Διεκδικούμε:**

**ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΥΤΟΝΟΜΑ ΛΕΒΗΤΑΚΙΑ  
ΜΕ ΔΑΠΑΝΕΣ ΤΟΥ ΟΑΕΔ - ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΜΑΣ**

Η Κυβέρνηση, το υπουργείο εργασίας και ο ΟΑΕΔ να τηρήσουν την υποχρέωση τους για άρτιες με θέρμανση και ζεστό νερό κατοικίες σε όλους και με ιδιαίτερα μέριμνα για τις πιο αδύναμες οικονομικά οικογένειες.

Για την διοίκηση του Συλλόγου μας

Πρόεδρος

Σταυρόπουλος Γιάννης

6977224274



Γενικός Γραμματέας

Κακκαβάς Θωμάς

6970097525

